

15-го октября

1934 г.

№ 55 (333)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райпрофсовета

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.
Цена отд. номера 10 коп.

Организации, имеющие свои посе́вы, должны немедленно рассчитаться государством по хлебу

Краевой комитет партии специальным постановлением о ходе хлебосдачи по организациям резко предупредил руководителей и парторганизации об ответственности за выполнение ими планов хлебосдачи и возврат ссуд. Этой ответственности все еще не почувствовали в нашем районе. Организации план хлебосдачи выполнили только на 33 проц. и возвратили ссуды 12 проц. Таких организаций, как ОРС зерносовхоза, обязанный сдать 233 цент., МТС 119 цент, Куйтунское сельпо 26 цент., Райлесхоз 37 цент., Куйтунская мельница 14 цент., на 10 октября не сдали государству ни одного в г. Руководители этих организаций: **Ольхов, Малышев, Лейнарт, Чернов** и др. очевидно не желают считаться с директивами партии и продолжают тормозить сдачу хлеба с посевов своих организаций.

Безобразно плохо идет поступление от сельских организаций и особенно по селькредитам и кассам взаимомощи. Только по Б.-Кашелакскому и Харикскому сельсоветам крестовы и кассы полностью рассчитались с государством. Так-же полностью сдали хлеб Мало-Кочерминский крестком и крестком уч. Широкие кочки. Все остальные

кресткомы и кассы взаимомощи преступным образом саботируют хлебосдачу. А что-же предпринимают райкредитком и сельсоветы, — абсолютно ничего.

Ничем иным, как открытым саботажем и бездействием сельсоветов такое положение объяснить нельзя. Характерно, что отставание хлебосдачи по организациям особенно бросается в глаза опять-же по тем с. советам, где плохо сдают хлеб и колхозы и единоличники. Названия этих сельсоветов и имена их руководителей упоминалась уже не раз — это Барлук, Броды, Минга-туй, Уян, Бурук, Хайхта. Это еще больше усиливает вину руководителей этих сельсоветов за примиренческое отношение к саботажу сдачи хлеба и бездеятельность.

Наряду с отставанием большинства колхозов МТС и части единоличников, саботаж хлебосдачи организациями является большим тормозом выполнения районного плана в срок. Поэтому на этот участок работы районным организациям надо обратить серьезное внимание и заставить руководителей организаций немедленно рассчитаться с государством.

О ходе хлебопоставки по Н.-Кадинскому с.с. Постановление президиума Рика

На 10 октября в Н.-Кадинском сельсовете план хлебопоставки выполнен по колхозу на 53,3 проц., по единоличному сектору на 65,8 проц., план картофелепоставки — по колхозу на 80 проц., по единоличному сектору на 61,8 проц.

Этот провал объясняется исключительно бездеятельностью правления колхоза „Красная тайга“, сельсовета и особенно бездеятельностью уполномоченного рика тов. Шен, который не принял надлежащих мер к мобилизации всех сил

на выполнение плана хлебопоставки, а, наоборот, систематически просиживал в сельсовете и выезжал в районный центр без ведома райкома ВКП(б) и РИКА.

Исходя из этого президиум рика **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Уполномоченного рика т. ШЕН с работы снять и сдать под суд. Поручить РИМ следственные закончить в двухдневный срок.

2. Объявить строгий разговор с предупреждением редактору Н.-Кадинского сельсовета тов. **Базелеву**.

3. За невыполнение плана хлебопоставки и слабый возврат ссуды, поручить уполномоченному комзагСНК наложить штраф на колхоз „Красная тайга“.

4. Поручить уполномоченному и Н.-Кадинскому сельсовету привлечь к уголовной ответственности крестьян — единоличников, злобно невыполняющих поставку государству зерна и картофеля.

Председатель рика **Конусенко**.
Секретарь **Исанов**.

СООБЩЕНИЕ ПРОКУРОРА

За невозврат государству продовольственных и фуражных ссуд колхозом „Искра социализма“ Тулинского сельсовета, возвратившего из 149,65 цент. только 17,25 цент. предколхоза „Искра социализма“ тов. **Пшенко** привлечен к уголовной ответственности по 111 ст. УК и выездной сессией народного суда 9 октября приговорен к 1 году ИСП РАВТРУДРАБОТ.

Прокуратура предупреждает, что за антигосударственные тенденции в виде задержки возврата ссуд государству виновные будут привлекаться к строжайшей ответственности. Прокурор **Комаров**

По ним равняться Точно по графику

Колхоз „Годовщина Октября“ Чеботарихинского сельсовета на 10 октября рассчитался с государством по зернопоставке и возврату ссуды. По обязательной поставке сдало 1420 цент. 80 кг зерна.

Досрочное выполнение плана достигнуто благодаря организации круглосуточного обмолота и вывозки зерна на элеватор, точно выполняя суточный и пятидневный график.

Одновременно к о л х о з н и к и

рассчитывались с денежной ответственностью г о с у д а р с т в у Подписка на заем в сумме 1505 руб. полностью оплачена, внесены сельхозналог и страхплатежи.

Теперь наш колхоз переключился на ударную работу по скирдованию, чтобы после этого быстро засыпать семена и распределить доходы.

Блинов, Юшнин, Манохин, Ефимцев

Красный список колхозов, выполнивших обязательства по хлебу

18. „Годовщина октября“ Чеботарихинского сельсовета (пред. тов. Блинов).
19. „Путь большевика“ Сулкетского сельсовета (пред. тов. Ходовой).
20. „Красная звезда“ Чеботарихинского сельсовета (председатель тов. Климентович).
21. Им. Ленина Чеботарихинского сельсовета (председатель тов. Падалко).
23. „Комбайн“ Карымского сельсовета (председатель тов. Будаговский).
24. „Восход“ Б.-Кашелакского сельсовета (председатель тов. Зверяго).

Рано успокоились

Колхоз им. **Калинина** (А. Н. Ставипа) хорошо справился с уборкой урожая, 8 октября закончил выполнение плана поставки зерна государству и возврат ссуды.

Сейчас появилось вредное настроение — отдохнуть, хотя работа в поле еще не закончена. Урожай заскирдован лишь на половину. Успокоился бригадир Филимонов, недавно он уехал на базар, а вся бригада

да ходила без дела. Весь колхоз с 8 по 11 октября не работал, стояла скирдовка и молотба.

Рано успокоились калининцы. Работы еще много, надо скирдовать, засыпать семена, готовиться к распределению доходов. Правлению необходимо решительно присечь все попытки перехода на отдых.

Чирвоний

Открыли столовую для счета

При заезде в дом Куйтунского пункта, заготовитель для обслуживания сдатки хлеба ба райпостребсоюз отдал стол

Работает эта столовая нерегулярно, чаще всего стоит закрытой. Постучится хлебосдатчик в столовую и поворачивает обратно. Когда попытались выяснить причины плохой работы, зав. столовой от

Дров нет, вот и приходится замоч вешать.

И на самом деле — дров не оказалось. Райпостребсоюз в обслуживании хлебосдатчиков подошел формально, открыл столовую для счета, чтобы рик и райком не ругались.

Надо немедленно заставить райсоюз обеспечить бесперебойную работу столовой при заезде в дом.

Гоналов

ПРЕКРАТИТЬ САМОТЕК В ПРОВЕДЕНИИ ХЛЕБОЗАКУПА

—Заклучили два договора с колхозами на 1050 цент., да 6 цент. купили у колхозников и единоличников. Такими „достижениями“ на сегодняшний день хвастается наш райпостребсоюз в работе по закупке хлеба.

Как-же он добился этих „достижений“? Очень просто. Нужна автомашина колхозу „Новый быт“, колхоз успешно справился с зернопоставками и имеет достаточное количество хлеба для того, чтоб продать его государству, вот и пришел председатель колхоза в райпостребсоюз и потребовал от правления заключить с ним договор на продажу кооперации 1000 цент. хлеба. Так-же поступил и председатель колхоза „Ким“, заключивший с райсоюзом договор на продажу 50 цент., а 6 цент. купило Каразейское сельпо у колхозников и единоличников. Вот и вся работа по закупке хлеба.

В то время, когда сейчас в районе большая часть колхозов выполнила свои государственные обязательства, когда многие единоличники рассчитались с государством по зернопоставке и безусловно нуждаются в том, чтоб наши заготовители пришли к ним, дали им нужные товары и купили у них излишки хлеба, наши заготовители — райсоюз и заготовитель сидят и чего-то ждут.

Даже те колхозы, которые после выполнения планов зернопоставки выделили фонды для продажи государству, не могут их реализовать только потому, что наши заготовители

ли бездействуют. Вот колхозы: „Комсомолец“, „Борец за пятилетку“, „Динамо“, „Путь Ленина“ и др. решили продать известное количество хлеба, но наши заготовители не только, чтобы организовать хлебозакуп в других колхозах и у единоличников, ничего не сделали даже и для того чтобы купить хлеб у этих колхозов

Правильно т. Разумов указал в своем докладе, что районные организации не руководят хлебозакупом. Так ведь в нашем районе и обстоит дело. Заготовительные организации бездействуют, как будто так и надо, никто их не подталкивает, не требует с них ответственности. Уполномоченного райхлебторгом до сих пор нет, а временно возглавляющий эту работу предрайпостребсоюза т. Комаров способен очевидно только носить это звание, но не способен организовать такое большое дело, как хлебозакуп.

Партия своевременно предупреждает, что хлебозакуп надо организовать. Расчеты на

Каразейцы покупают автомашину

Каразейские колхозники после выполнения плана поставки зерна государству подсчитали, что имеют возможность продать хлеб и кооперации.

Решено продать кооперации 1000 цент. зерна для приобретения грузовой автомашины. Кооперации уже дан заказ.

самотек здесь так-же вреден, как и при организации хлебосдачи. Кооперация и заготовитель должны найти продавца хлеба, во-время прийти к нему, а не дожидаться самотека. А у нас существует именно самотек, сидят и ждут когда-же придет продавец.

С таким положением надо немедленно покончить. Закуп хлеба — дело большое и не только хозяйственное, но и политическое. За успех этого дела должны проникнуться ответственностью партийные организации и советы, за его должен взяться весь актив. Надо заставить кооперацию работать как следует и вместе с тем помочь ей по-большевистски провести закупку хлеба.

Сейчас самое благоприятное время для развертывания закупки хлеба, это надо использовать и добиться, чтоб все хлебные излишки наших колхозов, колхозников и единоличников, были закуплены, а они смогли получить нужные им товары.

Запродали 50 центнеров

Колхозники артели „Им“ решили запродавать кооперации зерна разных культур 50 цент. для приобретения колхозу остродефицитных товаров — стекла, подковных гвоздей и др.

При уточнении количества оставшегося зерна фонд продажи хлеба кооперации будет пополнен. **М. Чашин**

7 НОЯБРЯ ВЫПОЛНИТЬ ГОДОВОЙ ФИНПЛАН ДЕЛО ЧЕСТИ

Срывщики финплана

Первая декада октября должна быть решающей в выполнении финплана 4-го квартала, чтобы получить возможность к 17-й годовщине Октября рапортовать о выполнении годового плана. На самом-же деле прошедшая декада не принесла перелома в ходе мобилизации денежных средств.

Квартальный план по линии райфо в октябре выполнен на 15 проц., по сберкассе на 11,4 проц., по соцбанку на 1,7 проц., а весь районный план на 13,2 проц.

Эти показатели говорят за полное успокоение, оппортунистический самотек в работе сельсоветов и организаций ведущих мобилизацию денежных средств. По сберкассе получили отлив вкладов, за которые не собрано ни одной копейки по подписке на исключительно плохо мобилизацию средств кооперация. Амурский, Кадинский сельсоветы за

десять дней не собрали ни одной копейки задолженности.

С успокоенностью, самотеком необходимо покончить. Наш район имеет возможность к 17-й годовщине Октября полностью выполнить годовой план мобилизации денежных средств. Требуется лишь энергичная работа каждого председателя сельсовета, его заместителя, актива, чтобы за короткий срок наверстать упущенное. Сейчас надо немедленно собрать недоимки по сельхозналогу, страхплатежам, самообложению с единоличников и колхозников.

Одновременно нельзя забывать сбор средств в подписке на заем и организацию досрочной уплаты единовременного налога на единоличные хозяйства.

Дело чести каждого сельсовета к 7 ноября выполнить план мобилизации денежных средств по всем видам поступлений.

Карымские сельсоветчики мобилизацией средств не занимаются

В Карымском сельсовете мобилизация денежных средств проходит преступно слабо. Работники сельсовета и сельский актив этой работой не занимаются. Только один раз попытались провести в бригадах коротенькие собрания во время перерыва, поехали в бригады и то не провели этих собраний: „что мы будем говорить с колхозниками о внесении платежей, когда у них нет денег“—заявляют сельсоветчики. На самом-же деле колхозники не так уж бедны, как думают сельсоветчики, у каждого колхозника имеются большие суммы денег, которые они извлекают из торговли на базарах.

Хуже того, сельсовет допускает расходование собранных средств по займу и другим платежам на расходы, не предусмотренные бюджетом.

Карымскому сельсовету и селькомсоду надо всерьез заняться мобилизацией средств. **Протасов**

ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ НАРУШИТЕЛЕЙ ФИНАНСОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

У.-Кадинский сельсовет 26 июля получил с колхоза „Красный штурм“ страхплатежи и налог в сумме 3000 руб. И эти деньги целиком передал сельпо. Только 14 августа сельпо возвратило из этих денег 2092 руб., а 262 руб. возвратило 25 августа. По квитанционной книжке 20 сентября значится поступившими и остальные 646 руб. Однако эти 646 руб. на приходе ни где не значатся и по сей час числятся за сельпо, очевидно они были опять в чьем-то пользовании и не попали в государственную кассу.

Из всего этого видно, как У.-Кадинский сельсовет проводит мобилизацию денежных средств и как руководит этой работой финансист **Есипенно**.

Органы юстиции должны сделать из этого вывод и показать, что влечет за собой нарушение финансовой дисциплины. **Г. К.**

ДОСРОЧНО

Единоличник Усть-Кадинского сельсовета **Маценко Дмитрий** 10 октября досрочно уплатил причитающийся с него единовременный налог в сумме 290 рублей 34 к.

Единоличники, берите пример с Маценко Дмитрия, уплачивайте досрочно единовременный налог. **Копп**

„Как-же теперь делить доходы“

Налаженный учет труда колхозников имеет исключительное значение. Плохо живется лодырю и рвачу там, где основой всего является трудодень, где судят о человеке по количеству выработанных им трудодней, где доходы делятся исключительно по трудодням.

Председатель правления **Кузьмин** и бригадир **Ананьев** из артели „Власть Советов“ ярые противники этого утверждения. По мнению Кузьмина и Ананьева учет труда колхозника в трудоднях—лишнее дело, такой учет можно и не вести. Было-бы полбеды, еслиб свои особые взгляды они не осуществили на практике, но, к сожалению, Кузьмин и Ананьев от слов перешли к делу.

Оказывается бригадир Ананьев за шесть месяцев не сдал в контору ни одного табеля.

Вниманию прокурора

В прошлом году исключительно из-за халатности председателя правления артели им. Яковлева был заморожен весь колхозный картофель. Прошлогодний урок не научил **Андрюшевича** заботиться о колхозном добре. Он и нынче довел до того, что около 400 мешков картофеля замерзло в поле.

Колхозники предлагали оставшийся от семян картофель распределить по трудодням, но Андрюшевич этого не сделал, оставил картофель в поле. Только после морозов в 14 октября он дал распоряжение выдавать мерзлый картофель колхозникам.

2 месяца рабочие не получают зарплату

Вот уже два месяца рабочие Тулинского лесозаготовительного пункта не получают

Уянский сельсовет, выполнивший квартальный план на 1,7 проц.—председатель тов. **Шендрик**.

У.-Кадинский сельсовет, выполнивший план на 0,3 проц.—председатель тов. **Шестанов**.

К этим сельсоветам прикреплен кустовой инспектор райфо тов. **Копп**.

Бродский сельсовет, выполнивший квартальный план на 3,5 проц.—председателя тов. **Дмитриев**.

Барлукский сельсовет, выполнивший план на 4 проц.—председателя тов. **Хоров**.

К этим сельсоветам прикреплен кустовой инспектор райфо тов. **Распопин**.

Чеботарихинский сельсовет, выполнивший план на 3,4 проц.—председателя тов. **Плешанов**, инспектор райфо тов. **Бабушкин**.

Амурский—председателя т. **Демчихин**, **Каранцайский**—председателя тов. **Кожанов**, инспектор райфо тов. **Гаранин**.

Листвянский сельсовет—председатель тов. **Джумон**, прикрепленный инспектор райфо тов. **Па лагута**.

Обмерял, записывал что-то на бумаге простым карандашом и ложил свои записи в карман. К великому негодованию колхозников сейчас выявлено, что табеля пришли в ветхость и в них нельзя понять ни одной записи бригадира, все стерлось. В трудовые книжки трудодни так-же не вписывались.

Как-же теперь делить доходы, как восстановить учет труда каждого колхозника в отдельности?

Шкредов Кузьминнов Карнач

От редакции: Райзо должен в срочном порядке проверить состояние учета труда в артели „Власть Советов“ и принять меры к виновным в допущении изложенных в заметке безобразий.

Вниманию прокурора

Андрюшевич также грубо нарушает закон об авансировании колхозников хлеба. Вместо выдачи хлеба согласно выработанных трудодней, практикуется кулацкая уравниловка, выдают хлеб на каждое хозяйство поровну. Полмешка тому назад выдано по 8 кг. на хозяйство без учета выработанных трудодней.

Яновлевец
От редакции: прокуратура должна немедленно принять меры наказания к виновникам гибели колхозного картофеля и нарушителям закона об авансировании колхозников хлеба.

зарплаты. Лестранхоз отделывается выдачей рабочим 5 рублевых авансов. **Ненлюдов**

Революционное выступление в Испании

Всеобщая стачка охватила всю страну

4 октября в Испании образовалось новое правительство, в состав которого вошли представители фашистов. Это правительство буржуазно-помещичьего блока должно еще более решительно и беспощадно расправляться с революционным движением рабочих и батраков.

На новое наступление буржуазии рабочий класс Испании ответил немедленным объявлением всеобщей стачки, которая началась в Мадриде и быстро охватила всю страну. Во многих городах и провинциях

стачка переросла в вооруженную борьбу между силами революции и контрреволюции.

Уже первый день стачки в итоге боев между рабочими и жандармерией насчитывалось 100 убитых и около 500 раненых. Правительство посылает против рабочих жандармерию. На военные части правительство в ряде случаев не решается опираться, опасаясь волнений в армии. Сообщают, что восстали моряки в главных базах испанского флота—Фертоне и Хартагене.

Вооруженная борьба в 40 городах

Крайне напряженное положение в столице Испании Мадриде, где идет стрельба в рабочих кварталах по жандармам и штрейбрекерам. В мадридской провинции также отмечаются случаи захвата рабочими отдельных пунктов. Всеобщее выступление в Мадриде пока сдерживается наличием больших превосходящих сил полиции, жандармерии и войск.

Столкновения происходят также и в других провинциях Испании. В провинции Сарагоса рабочие захватили власть в городе Баядон. В провинции Вальядолид в местности Медина де Рио произошел кровопролитный бой между рабочими и жандармерией.

Жандармский патруль был здесь уничтожен, а высланное подкрепление не в силах было сломить сопротивления вооруженная борьба в той или иной форме ведется не менее чем в 40 городах Испании.

Несмотря на заверения властей, что на юге Испании все спокойно, сообщается, что стачка в полной силе проходит в Валенсии, Кордове, Севилье и ряде других провинций юга.

Железные дороги приостановились повсеместно. Почта не доставляется. Правительство готовит об'явление военного положения во всей Испании и пуск в ход всех правительственных вооруженных сил.

П Р И К А З № 99

Районного Исполнительного Комитета от 7-го сентября 1934 года.

§ I.
На основании приказа ТУЛУНСКОГО РАЙВОЕНКОМА от 31 августа № 240 о призыве в РККА граждан рожденья 1912 года, а также старших возрастов, пользовавшихся по каким либо причинам отсрочками при прошлых призывах и которым отсрочки оканчиваются в текущем году, установить ниже следующие сроки явки в районную призывную комиссию—село Куйтун, учебно воинский пункт:

Село	Срок	Время
Куйтунский с. с.	12	октября в 8-ми часам утра
Листвянский . . .	"	" " "
Андрюшинский . . .	13	" " "
Хаихтский	"	" " "
Сулветский	"	" " "
Бурусский	15	" " "
М.-Кочерминский	"	" " "
А. Н. Заводский	"	" " "
Тулинский	"	" " "
Завальский	16	" " "
У.-Кадинский	"	" " "
Барлукский	"	" " "
Н.-Кадинский	"	" " "
Бродский	"	" " "
Чеботарихинский	17	" " "
Каразейский	"	" " "
А. Н. Станячный	"	" " "
Амурский	"	" " "
Илийский	18	" " "
Каранцайский	"	" " "
Мингатуйский	"	" " "
Уянский	"	" " "
Иркутский з-сов.	19	" " "
Ленин. свинов.	20	" " "
Харикский с. совет	"	" " "
Карымский	"	" " "
Б.-Кашелакский	"	" " "

§ II.
Обязать призывников указанных выше годов прибыть на учебно-воинский пункт организованно и в точно установленные для них сроки под непосредственным руководством председателей сельсоветов и представителей совхозов.

§ III.
Обязать сельские советы и совхозы района всю подготавливающую работу по призыву провести точно в соответствии с приказом райвоенкомата № 240 от 31 августа 1934 г.

Пред. РИК'а **Конусенно**
Военный инспектор **Агейченко**
Ответ. редактор **И. УВАРОВСКИЙ**